

## **Arbeitsgemeinschaft Osteland e.V.**

### **Mitgliederversammlung**

**27. Februar 2012, Großenwördener Hof, Großenwörden**

Protokoll: Renate Bölsche

Beginn: 19.30 Uhr

Ende: 22 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlußfähigkeit

Der Vorsitzende Jochen Bölsche begrüßt die anwesenden 77 Mitglieder und weitere Gäste, insbesondere die Referenten für die Podiumsdiskussion sowie die Pressevertreter. Er stellt fest, daß die Versammlung beschlußfähig ist.

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung für die aktuelle Sitzung wird vorlagegemäß einstimmig genehmigt.

TOP 3: Grußwort von Bürgermeister Witt, Großenwörden

Bürgermeister Witt begrüßt die Gäste in Großenwörden. Er weist in seinem Grußwort besonders auf den neuen Großenwördener Anleger an der Oste hin, dessen Besuch sich zu Wasser und zu Land lohnen würde.

TOP 4: Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 11. Februar 2011 wird ohne Änderungen genehmigt.

TOP 5: Bericht des Vorstands mit Totengedenken

Die Versammlung gedenkt des im letzten Jahr verstorbenen Mitglieds Hartmut Jungclaus aus Bossel. Der Rechenschaftsbericht von Jochen Bölsche ist als Anlage beigefügt (s.

<http://www.niederelbe.de/osteland/jhv2012-rechenschaft-boe.htm>) mit Verweis auf den

Jahresbericht auf den vorhergegangenen 8. Tag der Oste:

<http://www.niederelbe.de/osteland/osteland-texte25-12sw.pdf>).

TOP 6: Bericht des Schatzmeisters

Wie Johannes Schmidt berichtet, wurden für das vergangene Vereinsjahr Einnahmen in Höhe von 19.425,92 Euro getätigt. Dem gegenüber standen Ausgaben von 16.936,36 Euro. Damit wurde ein Plus von 2489 Euro erwirtschaftet. Der Kontostand am 27.2.2012 beträgt 6.721 Euro. Johannes Schmidt dankt besonders den Sponsoren für den AG-Osteland-Kulturpreis 2012, außerdem Ewald Romund für die ehrenamtliche Unterstützung in Finanzangelegenheiten sowie Renate Bölsche für die bei Veranstaltungen gesammelten Spenden.

TOP 7 Bericht der Kassenprüfer

Gerhard Reibe berichtet von der Kassenprüfung, die am 14.2.2012 von ihm und von Heino Grantz durchgeführt wurde. Er bescheinigt dem Schatzmeister eine vorbildliche Kassenführung.

#### TOP 8: Aussprache

Jochen Bölsche dankt Johannes Schmidt für dessen Einsatz bei der Einwerbung von Sponsorengeldern. Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.

#### TOP 9: Entlastung des Vorstandes

Die Mitgliederversammlung entlastet einmütig den Vorstand für das vergangene Vereinsjahr.

#### TOP 10: Wahl einer Zählkommission

Für die anstehenden Wahlen werden Johannes Schmidt und Curt Schuster in die Zählkommission gewählt.

#### TOP 11: Turnusmäßige Neuwahlen in geraden Jahren

a) des 2. Vorsitzenden: Walter Rademacher wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Er wird einstimmig bei einer Enthaltung gewählt. Walter Rademacher nimmt die Wahl an.

b) des Schriftführers: Renate Bölsche wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Sie wird einstimmig bei einer Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

c) von sieben Beisitzern: Vorgeschlagen vom Vorstand werden die drei bisherigen Beisitzer Bernd Jürgens (Hemmoor), Hans-Hermann Steiger (Schneverdingen) und Torsten Wichmann (Osten). Für den nun um vier Beisitzer vergrößerten Vorstand schlägt Jochen Bölschenamens des bisherigen Vorstandes zusätzlich folgende Mitglieder vor: Michael Johnen (Cadenberge), Albertus Lemke (Oberndorf), Ewald Romund (Großenwörden) und Wolfgang Schütz (Osten). Die Kandidaten stellen sich kurz vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Alle Kandidaten werden zusammenfassend einstimmig gewählt. Alle anwesenden Gewählten nehmen die Wahl an.

d) von zwei Kassenprüfern: Zu Kassenprüfern werden einstimmig Heino Grantz (Hemmoor) und Elke Winkelmann (Hemmoor) gewählt. Sie nehmen die Wahl an.

#### TOP 13: Anträge

Es liegen keine Anträge vor.

#### TOP 14: Verschiedenes

Andreas Rathjens (Sittensen) berichtet über die Planung eines kulturhistorischen Wanderweges. Die Zielkonflikte zwischen Naturschutz und Kulturerbe scheinen durch eine Kompromißlösung behoben worden zu sein.

Im Anschluß findet eine Podiumsdiskussion zum Thema „50 Jahre Februarflut an der Oste – Rückschau und Folgerungen“ unter der Leitung von Walter Rademacher statt. Teilnehmer sind Deichhauptmann Dr. Michael Schirmer (Bremen), Oberdeichgrefe Hans Wilhelm Saul (Hemmoor) und Dipl.-Ing. Guido Friedrich (Cadenberge).

Gegen 22 Uhr wird die Versammlung geschlossen.